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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

21.

22,

Ejercicios de ecuaciones, sistemas, inecuaciones.

xP=10x2+9=0 6. X°-Tx*+6=0
xP-13x*+36 =0 i | 0
7 x5 -x x-1
xt=61x2+900=0
r 1 1
.X4—25X2+144:0 8.;{—2 WD w24
x4t —16x2-225=0 3 w-13
=1+
9 X 8]
Halla un nimero entero sabiendo que la suma con su inverso es E
5
X =3 =-1+x 17. ye -2y +1 =x
Sy =5
«J5X+4—1=2X r3}{+2};+2=1
{ox + 3y + 47 =2
3‘\}}{_14‘11:2}{ X+},.'_2=1
18. L
{X2+F2=25 (5% -3y -z =1
Xty =7 {x+dy -6z = -1
{x+y=? 19, 12X +3y +dz =9
Xy =12 (2x -y +27 =6
{X2+F2=169 {3 +2y -z =4
Xty =17 20 e + 3y -3z =1

Un cliente de un supermercado ha pagado un total de 156 € por 24 1 de leche, 6 kg de jamoén serrano y 12 1 de
aceite de oliva. Calcular el precio de cada articulo, sabiendo que 1 I de aceite cuesta el triple que 1 1 de leche
y que 1 kg de jamon cuesta igual que 4 1. de aceite mas 4 1. de leche.

Un videoclub esta especializado en peliculas de tres tipos: infantiles, oeste americano y terror. Se sabe que:
El 60% de las peliculas infantiles mas el 50% de las del oeste representan el 30% del total de las peliculas.

El 20% de las infantiles mas el 60% de las del oeste mas del 60% de las de terror al representan la mitad del
total de las peliculas.

Hay 100 peliculas mas del oeste que de infantiles.
Halla el numero de peliculas de cada tipo.
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Soluciones

1.x4—10x2+9=0

x* = 10x? +9
x2 =t
xt-10x2+9=0
2 -10t+9=0
18
LT
,_10%10°-49 10:100-36 _10:4Bd 10:8 _
2 2 2 2 .
Nt == =1
2
L x2=9 X = +aJ0 = £3
o ox?=d x o=+l = +1

2. x*-13x*+36 =0
xZ =t
2 -13t+36 =0

f=2-09
18
,_13:\[60-144 13:5 7~ °
2 2 -
t,=2 =4
ey 5
¥, =3
> x%2=9 x=23="
Ny L = 3
X, =
- x?=4q X=J_r~f_=/‘
N, =L

3.x4—61x2+900=0
xe =t
261t +900 =0

=36

t
_61+43721-3600 _61+11 _ /"

t
2 Z

=25
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/xi =0
= x* =36 X = 436
N X, = -6
s
= x2=25  x =25
R
4.x*—25x% + 144 =0
x* =t
t2-25t+144 =0
t, =16
t=25i«.ﬁ625—5?6 =25i?=/7'
Z z Wt =0
/Xl =d
= x%=16 x = 1 fl6
N X, = —d
My =
- x%2=9 x = +.f9 4
Sy, = 3
5.x*—16x*-225=0
x% =t
t2-16t-225=0
t, =25
t=161r«.-'256+9[:][] =16134=/'
2 2 \t, =9

/x1=5
= x%=25 x = 25
N Ky = D

o X*=-9 ¥ =t/-0gR

6. X°-7x+6 =0
X% =

t?-Tt+6=0

http://www.vitutor.com



Departamento de Matematicas

jé-% IES Virgen de la Cabeza. Marmolejo.
Ejercicios Tema 2. Ecuaciones, sistemas. Pag 4/11

Matematicas 1° Bach CCSS.

12
/E].:?:E'
_7:\39-28 _7:5
Z 2 5
to=5=1
L >
- xP=6 x =36
o x¥=1 =31 wo=1
1 1

= - =0
7 x5 =-x x-1

X% -x = x(x-1)

m.cm.[:«:’z—x, x =1 ] =x(x-1)

1-x=0 x =1

Comprobamos la solucién:

11 g 1.1,

1-1 1-1 o 0

La ecuacion no tiene solucion porque para x = 1 se anulan los denominadores. Un denominador

no puede ser 0.

1 1 1

=+ =
8. X -2 x+2 x*-4

KP-d=(x-2)(x+2)

m.c.m.(x—z,x+2,X2—4j=(x—2)-(x+2)
X+2+x-2=1 2x=1 x=%
Comprobamos la solucion:
1 1 1
T T - 11y
=-Z =+ -

]
d 11 N . S
23 5 -15 3 5 15 15 15
2 2 4

La soluciénes: ., — =
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x=-13
5]

E=1+
9, %

mc.(x, 6) = Bx
18 =6x +x(x -13)
18 =6x +x% -13x
x*=Tx-18=0

L 7NAT¥T7Z 72T 721l
2 2

Z

Comprobamos las soluciones:
3 9-13 3 6-4
=1+ = —_=___
9 6

3 -2-13
— =1+
-2 &)

] w e
o
L
o

10. Halla un nimero entero sabiendo que la suma con su inverso es

1 26
w4 ="
e 5

m.cim. (5, %) = 5x

Ex?+5 =26x
/x1=5
X=26i«f6?6—1[][]
10 i
\,X2=§¢E

1 2x -3 =-1+x

Elevamos al cuadrado los dos miembros:
z
(V2% =3) = (-1+ )’

Px =3 =1-2%+x°

Resolvemos la ecuacion:

x*-dx+4=0

s = 4+xyle-16 _4 _ 5
2 2

Comprobamos:

18
X, =—=9
SN2
-4
Xy =— =2
S X 5
2 1.1
& 3 3
0 2.3
6 2 2
26
5

Ex?-26x +5=10
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V2 2-3-2=-1 1-2=-1

La ecuacion tiene por solucion x = 2.

12, o +d -1 =2x

Elevamos al cuadrado los dos miembros:

JEx T d = 2 +1 (V5x +4) = (2x +1)°
Sx +d =4dx® +dx +1 dx?-x-3=0

Resolvemos la ecuacion:

/X1—§=1
R EN Ny
5] 5]
\\I_}{' =£=—§
¢ 8 4
Comprobamos: ¥=2 1 +4 -1 =2-1 3-1=2

No es solucion

13.30'}{—1 +11 =2

Elevamos al cuadrado los dos miembros:

3 -1 -2x -11 (3 —1) = (2x - 11)°

G(x -1) =dx? - ddx +121 Ox -9 =dx? - ddx +121

dx? -53x +130 =0

Resolvemos la ecuacion:

. 537805 -2080 _53£4729 5327 _
8 8 8

Comprobamos:

3f10-1+11=2-10 20 =720

13 13
32 1411222
g Ty

No es solucion

=20
x,=—=10
A8

e 13
My = — = —
N 8 4
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{x2+y2=25
1 XY=
y=7-Xx
X2+ (7-x)*=25
X2 +49 — 14x +x2 =25
2x%— 14x +24=0

x2—7x+12=0
x, =4
oo lt48-48 721/
2 2 X, =3
X2 =3 y2=7-3 y2=4
x =4 yi=7-4 yi1=3
{Xﬂf =7
15, by =12
V=7 -x
x(7-x)=12  Tx-x%=12 x*-Tx+12=0

x, =4
Lo 7t\49-48 71/

Sy X
¥y =

Z Z
=4 y =7 -d
Xy =13 y =7 -3
x*+y? =169
16. L ¥ty =17
x=17-y

2y -3dy +120 =0

17£4/289-240 1777

Z 2
Y, =12 wy=17-12
Vo = #p=17-5

y*-17y +60 =0

v, =12

NV, =0
¥, =2

x,=12
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{;ﬁ—zy +1=x
17.

4y =5
Wy iey =5 (fFoay i) =(5-yY

y* -2y +1 =25-10y +y* 8y =24 y =3
x=3"-2"3+1 x =4
I+ +7 =1
Sx +3y +dz =2
Xty -z =1

18.
1° Ponemos como primera ecuacion la que tenga el coeficiente en x mas bajo.
x+y-z=1
S+ +z=1
Sx + 3y +dr =2
2° Hacemos reduccion con la 1* y 2% ecuacién, para eliminar el término en x de la 2*
ecuacion. Después ponemos como segunda ecuacion el resultado de la operacion:
', =E, -3E,
3x+ 2y +7 =1
{—BX -3y + 37 =-3
-y +dz = -2

3° Hacemos lo mismo con la ecuacion 1* y 3* ecuacion, para eliminar el término en x.

E',=E,-5E,

DX + 3y +dz =2
=D -0y +507 = -5

-2y +92 = -3
x +y-z=1
-y +dz =2
-2y + 97 = -3

4° Tomamos las ecuaciones 2"y 3%, trasformadas, para hacer reduccion y eliminar el
término eny.

E",=E';-2E,

-2y + 97 = -3
2y -8z = 4
z=1

5° Obtenemos el sistema equivalente escalonado.
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x +y-z=1
-y + dz =-2
z=1

6° Encontrar las soluciones.

z=1
—y+4-1=-2 y==6
x+6-1=1 x=—4
Sx-3v -7 =1
x+dy -6z =-1
19, [2¥+3y +4z =9
X +dy -6z =-1
Su -3y -z =1
2% + 3y +4z =9
o¥ = 3W -z =1
=ow - 20y +30z =5
E.-5E, 23y +29z =6
2% -8By +127 =2 x+dy -6z = -1
2y + 3y +47 =9 =23y +207 = 6
-2 E, +E; Sy +16z =11 -y +16z =11
115y -145z =-30 X +dy -67 =-1
-115y +368z =253 -23y —29z =1
o Es+230E 2237 =223 z=1 z=1
23y +291=6 v =1
x+4.1-6-1=-1 x =1
2 -y +2Z =6
dw+ 2y -z =4
20. A + 3y -7 =1
—Z+3x+2y =4
2Z A2 - =6

-3z +dx+ 3y =1

2 E, +E,

{—22+6X+4y=8

27+ A=Y

-6

B+ 3y =14
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-3k, + Eg,

37 -9x -6y =-12 —Z+3x+2y =4
-37 + dw + 3y =1 8x +3y =14

- 5x -3y =-11 —ox -3y =-11

E. + E;

8x +3y = 14 —z+3x+2y =4
-bx -3y =-11 Bx +3y =14
3x =3 x =1 x =1
G-1+3y =14 W= 2
-Zz+3-1+2.2=4 z=73

21. Un cliente de un supermercado ha pagado un total de 156 € por 24 1 de leche, 6 kg de jamon serrano y 12 1 de
aceite de oliva. Calcular el precio de cada articulo, sabiendo que 1 | de aceite cuesta el triple que 1 I de leche
y que 1 kg de jamon cuesta igual que 4 1 de aceite mas 4 1 de leche.

leche — x
jamén 7y
aceite = z
2w +0y +127 =156
Z = 3x
Vo= dz + dx
y o= Sx +dx =16x
24y + 6 16x + 12 3x = 156
x=1€ v =168 7 =3E
leche = 1€
jamon — 16 €
aceite —= 3 €

22. Un videoclub esta especializado en peliculas de tres tipos: infantiles, oeste americano y terror. Se sabe que:
El 60% de las peliculas infantiles mas el 50% de las del oeste representan el 30% del total de las peliculas.

El 20% de las infantiles mas el 60% de las del oeste mas del 60% de las de terror al representan la mitad del
total de las peliculas.

Hay 100 peliculas mas del oeste que de infantiles.

Halla el numero de peliculas de cada tipo.

infantiles — x
oeste y

terror 3 4

http://www.vitutor.com



jé-% IES Virgen de la Cabeza. Marmolejo. Departamento de Matematicas
Matematicas 1° Bach CCSS. Ejercicios Tema 2. Ecuaciones, sistemas. Pag 11/11

r ﬂx+ 20 y = E(X+y+z)
100 100 100

20 60 G0 1

-~ + + = —|x + + F _ =
1700~ " Too” *Toa? "zW Yt 2y =320
y = x +100 —3xty+z =0
v o=x+100
Sustituimos el valor de y en las dos ecuaciones iniciales y multiplicamos la tltima obtenida
por 3.
ox — 37 =-200
—bx +37 = -300
- X = -500

x =500 y =600 z =900

infantiles — 500 peliculas
oeste = 600 peliculas
terror — 900 peliculas
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